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PROTOKÓŁ Nr 11/2014-2016 
z posiedzenia Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 2014-2016 

w dniu 24 września 2015 r. 
 
Termin posiedzenia: 24 września 2015 r. w godz. 10.00 – 14.00  
 
Miejsce posiedzenia: PSOUU Koło w Szczecinie - Międzygminny Zakład Aktywności Zawodowej, ul. 
Spełnionych Marzen 3, Dobra 
 
Porządek obrad opracowany przez Wydział Współpracy Społecznej. 
 

1. Przyjęcie porządku obrad; 
2. Przyjęcie protokołu z posiedzenia ZRDPP w dniu 26.08.2015 r.; 
3. Omówienie wyników/sprawozdania ze spotkania z organizacjami pozarządowymi w dniu 26 sierpnia 

br. oraz ustalenie dalszej strategii odnośnie pracy nad Programem współpracy z organizacjami 
pozarządowymi na rok 2016 – konsultacje Programu (Małgorzata Kuncewicz); 

4. Zabezpieczenie wkładów własnych do projektów NGO finansowanych ze środków EFS – apel do 
samorządów oraz wyniki badania pani Doroty Korczyńskiej (Wydział Zarządzania Strategicznego) 
odnośnie wkładów własnych dla NGO w zachodniopomorskich gminach (Magdalena Pieczyńska); 

5. Informacja o badaniach, których wykonanie zostało sfinansowane ze środków Europejskiego 
Funduszu Społecznego w ramach projektu „Zachodniopomorskie ROT podstawą rozwoju regionu” – 
przekazanie wyników badań członkom Rady, rozważenie możliwości wykorzystania badań; 

6. Wizyty studyjne z ramach projektu pn. „Rady pożytku do STANDARDowego użytku” – 
podsumowanie, prezentacja dobrych praktyk z innych rad (Magdalena Pieczyńska); 

7. Zaplanowanie październikowego spotkania z przedstawicielami działających w naszym województwie 
rad pożytku publicznego  (odpowiedzialni za organizację spotkania: Łukasz Cieśliński, Małgorzata 
Kuncewicz); 

8. Sprawy różne i wniesione; 
9. Prezentacja powstawania i działalności Międzygminnego Zakładu Aktywności Zawodowej w Dobrej 

(PSOUU Koło w Szczecinie). 
 
 
Przebieg posiedzenia: 

1. W związku z nieobecnością pani przewodniczącej B. Czałczyńskiej przewodniczenie obradom objął 
wiceprzewodniczący p. M. Kowalski. Na wstępie wiceprzewodniczący ZRDPP M. Kowalski powitał 
zebranych. Pan wiceprzewodniczący zapytał, co oznacza adnotacja na porządku obrad, iż 
opracowany został przez Wydział Współpracy Społecznej. Pani M. Kuncewicz wyjaśniła, iż adnotacja 
przedstawia stan faktyczny, czyli informuje o autorstwie porządku obrad. Pani B. Jaskierska 
poprosiła, aby zacząć posiedzenie od punktu 9. Pani M. Kuncewicz wniosła o przeniesienie punktu 6. 
na kolejne posiedzenie. Porządek obrad został przyjęty z proponowanymi zmianami przez 
głosowanie. W ten sam sposób przyjęto protokół z poprzedniego posiedzenia. 

2. W następnej kolejności pani Barbara Jaskierska przedstawiła prezentację multimedialną na temat 
powstawania i działalności Międzygminnego Zakładu Aktywności Zawodowej w Dobrej (prezentacja w 
załączeniu). 

3. W dalszej części spotkania członkowie ZRDPP udali się na zwiedzanie Międzygminnego Zakładu 
Aktywności Zawodowej w Dobrej. 

4. Po powrocie ze zwiedzania członkowie ZRDPP podziękowali za możliwość przyjrzenia się pracy ZAZ-
u oraz wyrazili duże uznanie dla jego funkcjonowania, rozmawiano o planach i marzeniach odnośnie 
ZAZ na przyszłość.  

5. Kolejnym punktem posiedzenia było omówienie sprawozdania ze spotkania z organizacjami 
pozarządowymi w dniu 26 sierpnia br. Sprawozdanie przedłożyła p. M. Kuncewicz. Sprawozdanie 
stanowi załącznik do protokołu. W związku z wnioskiem organizacji odnośnie zwiększenia środków na 
obszar zdrowia p. M. Kuncewicz poinformowała o skierowaniu przygotowanego przez Zespół ds. 
Zdrowia ZRDPP pisma do Pana Marszałka w tej sprawie. W następnej kolejności omówiono dalszą 
strategię odnośnie pracy nad Programem współpracy z organizacjami pozarządowymi na rok 2016. 
Kolejny krok to skierowanie do konsultacji z ZRDPP i organizacjami pozarządowymi oraz udział 
przedstawicieli ZRDPP w posiedzeniach komisji merytorycznych Sejmiku WZ. Pan M. Kowalski dodał, 
że Państwo radni zawsze byli zainteresowani Programem, który przedstawiany był na kilku komisjach. 
Pan M. Kowalski podsumował wypowiedź zapowiadając, że czas dla Programu jest intensywny. Pan 
J. Kotlęga przedstawił sposób procedowania dokumentu z punktu widzenia komisji merytorycznych 
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Sejmiku, informując, iż dokumenty trafiają zawsze do odpowiednich komisji z wyprzedzeniem i są 
przez radnych analizowane oraz omawiane na posiedzeniach. 

6. Pan M. Kowalski zapowiedział kolejny temat porządku obrad. Pani M. Kuncewicz poinformowała 
krótko o dołączonych do materiałów wynikach badania pani Doroty Korczyńskiej (Wydział 
Zarządzania Strategicznego) odnośnie wkładów własnych dla NGO w zachodniopomorskich gminach. 
Pani M. Pieczyńska przedstawiła sytuację wkładów własnych wymaganych do projektów EFS oraz 
argumentację organizacji, które ubiegały się o zniesienie obowiązku tego wkładu, a następnie projekt 
pisma do jednostek samorządu terytorialnego odnośnie zabezpieczenia wkładów własnych do 
projektów NGO finansowanych ze środków EFS. Pani M. Kuncewicz zaproponowała rozesłanie 
pisma drogą mailową do członków Rady w celu ich ustosunkowania się do pisma i wniesienia uwag. 
Pan J. Kotlęga wniósł wątpliwość czy ZRDPP, jako organ doradczy Pana Marszałka, ma prawo 
bezpośredniego zwracania się do innych samorządów. Pan Radny zaproponował, aby najpierw 
zwrócić się do Pana Marszałka. Pan Radny zauważył także, iż jest dość późno na tego typu apel,  
z uwagi na stopień zaangażowania prac budżetowych w jst. Dodatkowo pan Radny wniósł, aby pismo 
nie zawierało żadnych sformułowań oceniających politykę finansową ministerstwa odnośnie wymogu 
wkładów własnych. Pan Ł. Cieśliński przypomniał, że ZRDPP zajmowała się już tematem wkładów 
własnych wyrażając opinię, iż nie powinny one być wymagane. Obecne działanie jest kontynuacją 
stanowiska Rady. Ostatecznie uzgodniono, aby ZRDPP zwróciła się do Pana Marszałka z prośbą  
o podpisanie apelu do jst. 

7. W dalszej kolejności pani M. Kuncewicz przedstawiła informację o badaniach, których wykonanie 
zostało sfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach projektu 
„Zachodniopomorskie ROT podstawą rozwoju regionu”, tj. „Udział organizacji pozarządowych w 
realizacji POKL w województwie zachodniopomorskim w latach 2007-2015. Skala zaangażowania, 
osiągane efekty”, „Zmniejszanie deficytu ludnościowego w województwie zachodniopomorskim w 
oparciu o imigrantów i uchodźców”. Pan K. Faliński ocenił, iż przydatność wyników tych badań dla 
ZRDPP jest niewielka. Pani M. Pieczyńska zauważyła, że nie posiadamy wiedzy, czy są to wszystkie 
opracowania. W związku z tym uzgodniono zwrócenie się przez WWS do WZS z prośbą o informację 
o pełen wykaz wyników badań.  

8. W następnym punkcie spotkania pani M. Kuncewicz poinformowała, iż spotkanie z przedstawicielami 
działających w naszym województwie rad pożytku publicznego zaplanowane na październik zostanie 
zorganizowane bez przeszkód. Sprawy organizacyjne, zaproszenie, porządek spotkania oraz 
prezentacja ZRDPP zostaną przygotowane przez M. Kuncewicz oraz Ł. Cieślińskiego. Potrzebne jest 
jedynie ustalenie terminu w porozumieniu z ZRDPP. W związku z tym termin ustalono na 
27.10.2015 r. Pan wiceprzewodniczący M. Kowalski poprosił o telefoniczne skonsultowanie terminu z 
przewodniczącym Szczecińskiej RDPP panem P. Szczyrskim, który prosił o organizację takiego 
spotkania w październiku. Pani M. Pieczyńska ustaliła, iż termin jest odpowiedni dla szczecińskiej 
Rady. 

9. Pani M. Kuncewicz w związku z toczącą się rozmową na temat terminu przekazała uwagę i prośbę 
uzyskaną przed posiedzeniem telefonicznie od pana radnego K. Drzazgi, aby każdorazowo po 
ustaleniu terminu posiedzenia informacje o nim przekazywać do Kancelarii Sejmiku, w celu uniknięcia 
nakładania się terminów posiedzeń ZRDPP oraz komisji Sejmiku WZ. Pani M. Kuncewicz 
zobowiązała się do realizacji prośby.  

10. Pan wiceprzewodniczący zapytał czy są jeszcze inne sprawy różne i wniesione. Pani M. Kuncewicz 
przekazała w tym miejscu informację o aktualnym stanie korespondencji: 

 pismo do Marszałka Województwa z prośbą o rozważenie możliwości  promocji działań 
lokalnych organizacji pozarządowych trafiło do  Biura Promocji Gabinetu Marszałka; 

 pismo do Zachodniopomorskiej Sieci Leader (Prezydent Sieci Ireneusz Kostka) z propozycją 
wspólnego spotkania trafiło do wiadomości Pana Wicemarszałka Jarosława Rzepy; 

 pismo w sprawie promocji wolontariatu pracowniczego do zachodniopomorskich 
przedsiębiorców oraz związków pracodawców poza adresatami trafiło do Centrum Obsługi 
Inwestorów i Eksporterów, które w odpowiedzi zaprasza przedstawiciela ZRDPP na 
posiedzenie Wojewódzkiej Rady Rynku Pracy w dniu 29.09.2015 r. 

Pani M. Kuncewicz przekazała także informację o stanie prac Zespołu ds. opracowania zasad 
konsultacji z mieszkańcami województwa zachodniopomorskiego, w składzie którego z ramienia 
Rady, jako jej delegat, znajduje się pani Anna Łukomska-Dziedzic oraz jako niezależnie od ZRDPP 
zgłoszone osoby inni członkowie Rady, tj. pani Bogna Czałczyńska, pan Marcin Kowalski, pan Łukasz 
Cieśliński, pani Małgorzata Kuncewicz. W dniu 23.09.2015 r. odbyło się spotkanie Zespołu, podczas 
którego wypracowano wstępną wersję uchwały konsultacyjnej. Spośród wymienionych osób, 
będących równocześnie członkami ZRDPP nieobecna na spotkaniu Zespołu była pani B. 
Czałczyńska.  



3 

 

11. Pani M. Pieczyńska poinformowała o odbytych spotkaniach informacyjnych dla organizacji 
pozarządowych dotyczących Funduszu Inicjatyw Obywatelskich organizowanych przez Wydział 
Współpracy Społecznej (31.08 i 04.09.2015 r.), których współorganizatorem była ZRDPP. W 
Koszalinie z ramienia ZRDPP w spotkaniu uczestniczył pan Ł. Cieśliński, w Szczecinie pani M. 
Kuncewicz. Kolejne spotkanie będzie miało miejsce 18 listopada br. w Koszalinie.  

12. W następnej kolejności w sprawach różnych i wniesionych pan K. Faliński wniósł ustny wniosek  
o zmianę na stanowisku przewodniczącej ZRDPP. Pan Ł. Cieśliński doprecyzował, iż regulaminowo 
jest to wniosek o odwołanie przewodniczącej. Pani B. Jaskierska zapytała czy może wpłynąć taki 
wniosek pod nieobecność osoby. Stwierdzono, że obecność nie jest konieczna. Pan 
wiceprzewodniczący w związku z wnioskiem oraz brakiem jego uzasadnienia otworzył dyskusję w 
sprawie. Pani M. Kuncewicz zauważyła, że jeśli jest potrzeba można rozważyć sformalizowanie 
wniosku. Jako osoba obsługująca Radę stwierdziła, iż uzasadnieniem może być nie wypełnianie 
obowiązków i roli regulaminowej. Pan Ł. Cieśliński zauważył, że zgodnie z Regulaminem powinno 
zostać zarządzone głosowanie tajne, które wprost odpowie na pytanie czy przewodnicząca powinna 
zostać odwołana. Pan wiceprzewodniczący M. Kowalski podtrzymał decyzję o potrzebie dyskusji w 
sprawie. Pan K. Faliński uzupełnił wobec tego wniosek o uzasadnienie oparte na niewypełnianiu 
obowiązków. Pan wiceprzewodniczący poprosił o sprawdzenie w Regulaminie jak należy się odnieść 
do zaistniałej sytuacji. Pan Cieśliński przytoczył § 5 Regulaminu organizacji i trybu działania 
Zachodniopomorskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego „Rada może odwołać 
Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów przy 
obecności co najmniej połowy członków Rady.” Sprawdzono, iż na ten moment posiedzenia obecnych 
jest 10 członków Rady. Pani B. Jaskierska ponownie uznała, iż głosowanie powinno się odbywać w 
obecności przewodniczącej. Pan Faliński podtrzymał swój wniosek i poprosił o jego regulaminowe 
przegłosowanie. Pani E. Giza zauważyła, że przed Radą jest wiele ważnych momentów, w których 
rola przewodniczącej jest kluczowa i ważna, związana z wystąpieniami. Przez chwilę dyskutowano 
nad możliwością przystąpienia do głosowania nad przełożeniem głosowania w sprawie wniosku pana 
K. Falińskiego na kolejne posiedzenie. Pan K. Faliński podtrzymał swój wniosek. Pani E. Giza 
stwierdziła, iż brakuje uzasadnienia do wniosku. Pani M. Kuncewicz powtórzyła, iż jako osoba 
obsługująca Radę od 2009 roku, a od czerwca br. mająca zaszczyt być jej członkiem, może 
powiedzieć, iż docenia i bardzo szanuje wielki wkład i inicjatywność wszystkich członków Rady 
podczas posiedzeń, jednak pomiędzy posiedzeniami cała praca związana z działalnością Rady, 
łącznie z przygotowywaniem każdorazowo porządku obrad, jest wykonywana przez nią. Pan 
wiceprzewodniczący wyraził jeszcze wątpliwość, co w sytuacji gdy wniosek o odwołanie nie był 
wpisany do porządku obrad. Stwierdzono, iż nie jest to błąd proceduralny, ponieważ w porządku 
obrad znajduje się punkt sprawy różne i wniesione. Pani B. Jaskierska zapytała, jakie są oczekiwania 
wobec osoby przewodniczącej i czym regulaminowo miałaby się zajmować. Pan wiceprzewodniczący 
M. Kowalski odniósł się do kwestii opracowania porządku obrad i do pytania, które zadał na wstępie 
posiedzenia, tj. dlaczego na porządku obrad znajduje się adnotacja, iż został opracowany przez 
Wydział Współpracy Społecznej. Powiedział, iż w jego przekonaniu powinno być to zadanie 
przewodniczącego. Pan Ł. Cieśliński odniósł się do zapisów Regulaminu wymieniających obowiązki 
przewodniczącego - § 6. […] 5) ustalanie porządku prac Rady przy uwzględnieniu charakteru i 
rodzaju spraw przewidzianych do rozpatrzenia; 6) realizacja zadań związanych z wykonywaniem 
podjętych przez Radę rozwiązań; 7) czuwanie nad terminowością i przebiegiem prac Rady; […]. 
W związku z dalszą dyskusją, czy głosowanie nad odwołaniem powinno się odbyć pod nieobecność 
pani przewodniczącej pani M. Kuncewicz zaproponowała, aby wniosek o odwołanie wprowadzić do 
porządku obrad kolejnego posiedzenia. Pan wiceprzewodniczący poprosił o zabranie głosu 
wnioskodawcę. Pan K. Faliński podkreślił swoją dbałość o interesy organizacji pozarządowych, 
samorządu oraz Rady i podtrzymując wniosek poprosił o jego przegłosowanie podczas trwającego 
posiedzenia. W tej sytuacji w związku z formalnym wnioskiem pana K. Falińskiego pan 
wiceprzewodniczący M. Kowalski zarządził głosowanie tajne. W związku z tym ustalono skład komisji 
skrutacyjnej, do której zgłosili się pani B. Jaskierska i pan Ł. Cieśliński. Po głosowaniu i pracy komisji 
skrutacyjnej pan Ł. Cieśliński ogłosił wyniki głosowania. Stwierdzono 10 głosów oddanych, 4 głosy 
wstrzymujące się, 1 głos przeciw odwołaniu, 5 głosów za odwołaniem. W związku z tym komisja 
skrutacyjna stwierdziła przegłosowanie wniosku o odwołanie przewodniczącej ZRDPP. Po krótkiej 
dyskusji na temat wyboru nowego przewodniczącego pani M. Kuncewicz wniosła wniosek, aby 
wybory odbyły się podczas kolejnego posiedzenia. Do tego czasu obowiązki pełnić będą 
wiceprzewodniczący. Przeniesienie wyborów na kolejne posiedzenie da możliwość ustosunkowania 
się do decyzji ZRDPP odwołanej przewodniczącej. Pan Ł. Cieśliński zaproponował, aby jasno określić 
oczekiwania ZRDPP co do roli i funkcji przewodniczącego poza obowiązkami ujętymi w Regulaminie. 
Padły następujące oczekiwania co do osoby przewodniczącego: powinna to być przede wszystkim 
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osoba zaangażowana, mająca wizję, inspirująca, współpracująca z Marszałkiem, dyspozycyjna, 
obiektywna, nie skłaniająca się ku interesom własnym i własnej organizacji, wypełniająca 
regulaminowe obowiązki, realizująca zalecenia i wnioski Rady pomiędzy posiedzeniami, 
koordynująca wypełnianie podzielonych między członków Rady zadań i zaleceń, konkretna, 
poukładana. Po ustaleniu katalogu pożądanych cech przewodniczącego pan wiceprzewodniczący M. 
Kowalski zarządził przegłosowanie wniosku pani M. Kuncewicz o dokonanie wyboru nowego 
przewodniczącego podczas kolejnego posiedzenia. Głosowanie odbyło się poprzez podniesienie ręki. 
Wszyscy obecni byli za. Na zakończenie obecni rozważali sposób poinformowania pani B. 
Czałczyńskiej o odwołaniu z funkcji przewodniczącej.  Ustalono, iż informacja zostanie przekazana 
przez prowadzącego posiedzenie wiceprzewodniczącego p. M. Kowalskiego. Na tym posiedzenie 
zakończono.  

 
protokół sporządziła: Małgorzata Kuncewicz, Wydział Współpracy Społecznej 
 
W załączeniu: 

1. Prezentacja MZAZ PSOUU w Szczecinie. 
2. Sprawozdanie ze spotkania z organizacjami pozarządowymi w dniu 26 sierpnia br. 
3. Lista obecności na posiedzeniu ZRDPP w dniu 24.09.2015 r. 
4. Protokół komisji skrutacyjnej.  

 
 


